
Differentialrechnung

Momentane Änderungsrate (5)
Eine andere Perspektive
Ergänzen Sie den in der Klammer fehlenden Term (grau
hinterlegtes Feld):

( x+h )n = xn+(n1)h xn−1+(n2)h2xn−2+ ⋯ +( n
n−1)hn−1 x+hn

= xn+h[( n1 )xn−1+( n2 )h xn−2+ ⋯ +( n
n−1 )hn−2 x+hn−1 ]

Der Differenzenquotient

f ( x )=xn , x∈ℝ ∧ n∈ℕ∗ . Geben Sie den

Differenzenquotienten von f  an und vereinfachen Sie ihn soweit
wie möglich:

md=
f ( x+h )−f ( x )

h

=

xn+h[ (n1 ) xn−1+(n2 )h xn−2+ ⋯ +( n
n−1 )hn−2 x+hn−1 ]−xn

h

=(n1 )xn−1+(n2 )h xn−2+ ⋯ +( n
n−1 )hn−2 x+hn−1

Momentane Änderungsrate

Bestimmen Sie die momentane Änderungsrate von f ( x )=xn ,

x∈ℝ ∧ n∈ℕ∗ :
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Lösung 1

Lösung 3

Lösung 2

lim
h→0 [ (n1 )xn−1+(n2 )h xn−2+ ⋯ +( n

n−1 )hn−2 x+hn−1 ]=n xn−1
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